

18路公交改线路后上座率低迷

市民觉得这么好的车空荡荡很浪费

公交公司：正在考虑再次调整

□记者 黄金

18路公交车长达18米,是甬城唯一的双节车厢公交车,当初引进时曾被称为是宁波公交的一张流动名片。可是,自从去年年底开始,18路调整线路,不再经过客流量巨大的北高教园区,上座率大幅下降。昨天,有市民给本报新闻热线87777777打来电话说,“现在18路公交车上座率很低,空荡荡的长车厢看上去很浪费,而旁边的2路车高峰时有些站点挤都挤不上去,能否适当调配,让双节车厢真正发挥它的作用?”



昨天下午5点半,正值交通晚高峰时段,18路公交车里没几个乘客。 记者 许天长 摄

18路很空,相邻线路很挤

曾在宁波大学读书的刘小姐告诉记者,刚来学校报到时便是乘坐18路车直达学校,对18路车印象深刻,一路上听着充满文化元素的解说,对宁波这座城市有了更详细了解。

之后和同学从学校到市中心逛街也是乘坐18路多,“高峰时虽然有点挤,但还是很喜欢坐的。”刘小姐说。去年年底18路公交车更改线路,就没再坐了。直到最近,她在江东北路无意中看到有18路停靠,便又坐了上去。

不过,虽然还是18米长的车厢,还是熟悉

的乘务员,“途经的地方没什么景点,原来文化气息浓厚的景点播报没有了,长长的车厢里也是空荡荡的,看上去有点可惜。”刘小姐说,当时还是上午8点多的时候,相同站点的2路车挤得满满的,有好几人还因为上不去不得不等下一趟。

“既然如此,何不将2路车和18路车的车子调换一下,这样不是既缓解了2路车的紧张,又减少了18路的空座率。”刘小姐建议。

高峰期车厢内乘客也不多

据了解,去年12月底开始,18路公交车被调整至高新区创业中心至和丰创意广场的环线运营,从以前的跨越镇海区、江北区、海曙区和江东区的一条跨四区区长线路,调整为一条短距离的区间内单环线。

昨天上午9点多,记者从江东北路林家乘坐18路公交车,发现上座率非常低,两节车厢里总共不过三四个乘客,在后面一节车厢里更是只有女乘务员一人,没有一个乘客,相比18米长的车厢数十个座位看上去真是“空荡荡”。

昨天下午5点左右,记者再次从和丰创意广场乘坐18路公交车,因为处于下班高峰期,

加上附近还有一所小学,在这一站上车的乘客还不少,不过接下来的几站,几乎都没有上车的乘客。下午5点半,记者又上了一辆18路,发现里面还是空空荡荡的。

“18路公交车改线后,不经过市中心,加上范围几乎局限在高新区和江东区北部的一个小环形内,除了沿途上下班的人觉得方便外,对其他长距离出行的人来说不是很方便。”住在林家附近的一位乘客告诉记者,希望18路能适当调整路线经过市中心或者如高校等人流集中的地方。

公交公司考虑再次调整线路

昨天下午,记者联系了18路所属的市公交总公司永昌公交公司。工作人员告诉记者,18路上座率低的事情他们也注意到,正在考虑重新调整线路。

“当初调整线路是因为火车车站弃用,加上各种原因,又无法将线路调整到新的宁波站,考虑到高新区那边企业多,今后上下班的员工会越来越多,便调整到目前的线路。”工作人员告诉记者,但目前的客流量非常单一,高峰期和平峰期反差特别明显,一过高峰期就几乎没什么乘客了,加上宁波市民出行还是多往传统的商业中心如天一商圈,没有经过这一带的18路在平峰期客流量便更少了。

那么,18路能否和2路车互相调配呢?“18路车是超长车厢,很多路段不适宜通行,如拐弯多的,比较狭窄的,还有考虑到安全因素,像2路车经过的高塘一带就不适宜通行,因此不能互换。”工作人员表示,受限制的条件确实比较多,所以就显得它有点施展不开。

“新的线路调整方案我们正在考虑,不是要经过市中心等都可以考虑,主要还是依据客流、安全性、通过性等因素,当然最终还需要上级部门批准。”工作人员告诉记者,18路作为我市的一条品牌线路,肯定会把它经营好,不但客流量要提升,服务也要跟着提升。

私家车里装“伪基站”

半天群发短信8万条

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 韩彦杰) 6月13日,镇海警方通过缜密侦查,查获一个非法的车载移动伪基站,犯罪嫌疑人在半天时间里竟然发了8万条短信。昨天,镇海警方通报了此事。

6月5日中午,镇海聪园路,应先生、王先生等不少市民收到了海量的垃圾短信。民警在对群众的报警进行梳理后,发现出现在镇海的不明手机信号源基本上都集中在人员比较密集的地方。进行跟踪时,又发现它是移动的,民警判定它很可能是来自某辆机动车。经过搜索,民警发现,每当某个区域出现不明信号源时,总会有一辆宝马轿车出现在附近,于是进行跟踪调查。

6月13日,民警发现宝马车不停地从一处转移到另一处,专门找人多的地方停下,走走停停。其间,民警的手机连续收到好多垃圾短信。时近中午,宝马车离开镇海,在鄞州一个小区停了下来,就在车主下车打开后备箱时,民警上前将他控制起来,并从车内缴获了一整套的伪基站设备。

经审讯,警方查明,犯罪嫌疑人赵某是一家私营广告公司的老板。据赵某交代,去年10月份,他通过非法渠道购买了这套由主机、电脑、天线和电源等构成的伪基站设备,然后到人员聚集的地方进行群发,活动范围跨越大半个宁波。随着业务的扩展,赵某还新添置了宝马来,仅13日一上午,他就一个人使用“伪基站”设备发送短信8万多条。目前,赵某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警提醒,手机用户如果发现手机信号满格,却无法拨打手机,但能收到推销、中奖、转账、密码升级等相关短信,说明所在区域很可能被伪基站覆盖,此时不要轻信短信内容,应向通信运营商求证,并及时报警,以防止被骗。

屋檐坍塌砸伤老人

疑是白蚁惹的祸

本报讯(记者 马涛 通讯员 汪洋) 昨天,读者章先生向本报87777777新闻热线反映:宁海跃龙街道东大街51弄一幢老房的屋檐塌了,砸伤一名老太太。

据章先生说,发生坍塌的是东大街51弄4号。前天下午1点半,正在吃午饭的他听到一声巨响,窗户外面起了很大的灰,出门一看,才发现是楼下的屋檐塌了。

“王奶奶还在里面呢,你们快看看啊!”邻居刘大姐在门口大声喊道。章先生下楼后,和众位邻居扒开房梁和碎瓦片,扶出了正在往外爬的王奶奶。

被救出的王奶奶,她的头上、脸上、脚跟上都是血迹,满脸是灰,已经没法走路了。她说,她被木头、油毡布、瓦片砸倒在地,身上到处都痛。不过经医院诊断,她是皮外伤,问题不大,正在住院观察。

昨天,记者从宁海消防部门了解到,坍塌的屋檐突出房体约3米,面积约10平方米。事发后,为防止半悬的部分房梁和墙体发生二次坍塌,造成其他人员伤亡,消防部门对隐患部分进行了拆除和清理。

东大街51弄4号至7号房屋,至今已经有百年历史。这起坍塌,事先并没有征兆,章先生分析说,主要有两个原因:一是房子年代久远,早就不牢靠了;二是白蚁泛滥,蛀空了木头。

章先生带记者来到其姐姐家中,只见在二楼屋顶贴着厚厚一圈胶布,里外全是密密麻麻的白蚁。他说,这片老房都是木质结构,下雨的时候白蚁格外多,不仅他姐姐家,这一片的老房子都是这样的,墙挨着邻居的墙,木头也连着邻居的木头,所以白蚁很难灭尽。

据了解,居民们多次向白蚁防治部门反映过这个问题,但听说要收费后,许多人打起了退堂鼓,没想到现在出了这件事,大家的心又悬了起来。

昨天,当地居民已填写了房屋安全鉴定书,提交给宁海县住建部门。相关部门表示,针对居民们的要求,将先掀开房顶,安排白蚁防治人员进行检测。跃龙街道办事处工作人员也表示,会密切关注此事。